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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 943
                
DATA: 18/07/2016         PRESIDENTE: DANIEL COUTO

        1ª SECRETÁRIA: NORA NUNES
        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS 
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        ROBERTO CAMARGO 
        SANDRA CARDOSO
        SERAFIM DE LIMA

Aos dezoito dias do mês de julho do ano de dois mil e dezesseis, às dezenove horas e três
minutos,  no Plenário  Telmo de Souza Sessim,  na  Câmara Municipal,  localizada na Avenida
Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara
Municipal, localizada na Avenida Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, o PRESIDENTE
vereador DANIEL COUTO  abriu a presente Sessão Ordinária e convidou o vereador DANIEL
VARGAS para  fazer  a  leitura  de  um trecho da  Bíblia.  Na  TRIBUNA POPULAR não houve
oradores. No espaço do EXPEDIENTE o PRESIDENTE anunciou que o resumo da ata será lido
na próxima Sessão Ordinária. Nas CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foi lido o Ofício de
Gabinete n° 133/16 - que encaminhou Mensagem Retificativa ao PLE N° 33/16. Em CIÊNCIA
AO PLENÁRIO foi  lido parecer favorável  da Comissão de Orçamento e Finanças - COF N°
33/16  AO/PLE  N°  30/16;  parecer  favorável  da  COF  N°  34/16  AO/PLE  N°  31/16;  Parecer
favorável da Comissão de Constituição e Justiça N° 32/16 AO/PLE N° 30/16; Parecer favorável
da CCJ N° 33/16 AO/PLE N° 31/16. A seguir o PRESIDENTE informou que na ORDEM DO DIA
consta  o  PLE  N°  30/16  e  PLE  N°  31/16.  A  seguir  no  espaço  do  EXPEDIENTE  DOS
VEREADORES: o vereador ROBERTO CAMARGO agradeceu a presença da comunidade que
está no plenário. Destacou a importância das pessoas da comunidade participar das sessões da
Câmara a fim de conhecer o trabalho que é realizado por cada vereador, pois é da opinião, que
não adianta reclamar e não participar. Salientou ainda, que este ano temos eleições, e é cada
vez mais importante conhecer o trabalho que é feito na Câmara de Vereadores para poder
escolher  os  candidatos.  Continuando  referiu-se  ao  primeiro  encontro  dos  técnicos  agrícolas
realizado em Capivari do Sul com a finalidade de homenagear a Escola Técnica de Agricultura
de Viamão (ETA) pela passagem dos seus cento e seis anos, e também homenagear ao Centro
Estudantil de Cursos Agro-técnicos (CECAT) que comemorou neste ano de dois mil e dezesseis
cem anos. Relatou que o evento contou com a presença do diretor da ETA, senhor Evandro
Cardoso, diretor da Escola Agrícola Rural, senhor Carlão, presidente do Sindicato dos Técnicos
Agrícolas do Rio Grande do Sul (SINTARGS), senhor Luis Dalpiaz Roberto Heck, presidente da
Associação  dos  ex-alunos  da  ETA,  senhor  Airton  Camargo,  Presidente  da  Comissão  de
Reconstrução dos Ranchos da ETA, senhor  Ravardière e o Secretário da Associação dos ex-
alunos da ETA, senhor Edgar da Silva. Agradeceu ao engenheiro agrônomo do IRGA, Darci
Uhry,  que ministrou palestra sobre a implantação do zoneamento agrícola da soja no Litoral
Norte.  Agradeceu  também  às  Empresas  AGROMIX,  na  pessoa  do  proprietário  Rodrigo,  à



Agropecuária  Parceria,  na pessoa do proprietário  Reginaldo,  à Cooperativa Pitangueiras,  ao
senhor Flávio Dutra, ao João Luis da Empresa JL e outros apoiadores do evento. Agradeceu
também a presença do Prefeito Municipal Marco Cardoso, do Vice-Prefeito Leandro Monteiro,
que  também  foi  ex-aluno  da  ETA,  ao  secretário  da  agricultura,  senhor  Luis  Andrade,  ao
presidente da Câmara Vereadores Daniel  Couto e  demais  vereadores presentes.  Disse que
Capivari do Sul fez a sua parte e demonstrou que as autoridades e demais lideranças estão
engajadas na luta pelos técnicos agrícolas. Finalizou destacando que neste evento também foi
lançado o projeto no qual é de sua autoria, que pretende transformar Capivari do Sul no Centro
Gaúcho de Referência do Agronegócio. Disse ainda, que em breve apresentará a esta Casa
Moção a ser encaminhada à ETA pelos cento e seis  anos e ao CECAT pelos cem anos,  e
relevantes serviços prestados na área da educação às famílias da região.  A seguir o vereador
DANIEL COUTO solicitou ao vice-presidente da mesa Vereador Manoel Dias que assumisse os
trabalhos da mesa para se pronunciar da Tribuna. Parabenizou ao Vereador Roberto Camargo,
técnico  agrícola  formado  na  ETA por  ter  sido  o  mentor  do  primeiro  encontro  dos  técnicos
agrícolas do Litoral Norte realizado no Município. Relatou sua satisfação e o sentimento que
todos nós da Câmara de Vereadores tivemos em participar juntamente com muitas lideranças
que estiveram presentes em Capivari, e que estavam emanados por esta profissão e escolas
agrícolas. Disse que durante o evento podemos aprender muito e conhecer um grande vínculo
que  se  forma  entre  estes  técnicos  das  escolas  agrícolas,  que  contou  com  a  presença  de
pessoas muito simpáticas e de grande carisma como o senhor Edgar, senhor  Roberto Reck, o
senhor Carlos Coelho e o senhor Airton Camargo. Parabenizou a ETA e o CECAT, e destacou
que foi uma honra para nós capivarienses poder receber representantes dessa escola no nosso
município e dessa agremiação estudantil.  Continuando referiu-se ao decreto 71 do Executivo
Municipal de Capivari, e a Lei Municipal n° 969, no qual o Sindicato dos Servidores juntamente
com os  servidores,  no  qual  alguns  se  fazem presente  na  Sessão,  estiveram na Câmara  e
questionaram  sobre  estes  dispositivos  legais.  Diante  dos  questionamentos  apresentados
informou que enquanto  presidente  do  Legislativo  encaminhou consulta  ao  IGAM para  obter
informações  para  subsidiar  os  vereadores  sobre  os  questionamentos  apresentados  pelos
servidores. Informou que hoje à tarde durante a reunião das comissões disponibilizou uma cópia
da  resposta  do  IGAM  a  todos  os  vereadores  para  que  esses  possam  ter  as  informações
necessárias referentes ao decreto 71 e a Lei Municipal 969. Destacou que nós da Câmara de
Vereadores temos esta obrigação em estar em contato com a comunidade e servidores públicos,
e repassar o maior número de informações com clareza e transparência. Informou ainda, que
também encaminhou uma consulta ao IGAM sobre a questão da fixação dos subsídios dos
vereadores, prefeito, vice-prefeito e secretários, tendo em vista que esta é uma prerrogativa da
Mesa Diretora e que deve ser apresentada e votada antes das eleições municipais. Salientou
ainda, que o questionamento aborda a questão se caso ocorra divergência de opiniões sobre o
valor a ser estipulado entre os membros da própria Mesa Diretora como deve ser resolvida a
questão, e, desde já adiantou, que caso haja divergência quanto aos valores quem decide o
valor a ser colocado nos projetos é a Mesa Diretora através de votação. Continuando disse que
a Câmara de Vereadores está com a porta aberta para receber a comunidade, pois temos visto a
movimentação de pessoas da comunidade que reivindicam a redução do salário dos vereadores,
no entanto, nenhuma pessoa veio até a Câmara de Vereadores para se manifestar ou para
conversar  com os vereadores,  pois  somente  através  do diálogo é que poderemos  construir
juntos este projeto. Quanto às gravações dos áudios das sessões informou  que estão sendo
gravados, mas devido ao período eleitoral não  estão sendo transmitidas.  Finalizou colocando o
seu nome à disposição para conversar com a comunidade no que for necessário.   A seguir na
ORDEM DO DIA:  foi lido o  PLE N° 30/16 que foi posto em discussão e a seguir em votação,
sendo que o referido projeto foi APROVADO por unanimidade dos vereadores votantes. A seguir



foi lido o PLE N° 31/16 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo que o referido
projeto  foi  APROVADO por  unanimidade dos  vereadores  votantes.  A  seguir  no espaço das
EXPLICAÇÕES PESSOAIS se pronunciaram respectivamente os vereadores DANIEL VARGAS
que solicitou o registro do seu pronunciamento; NORA NUNES e ROBERTO CAMARGO.  O
vereador DANIEL VARGAS fez um pedido direto à líder de governo, vereadora Nora Nunes, e
lembrou que poderia fazer um pedido de providências, mas prefere solicitar direto à liderança de
governo a fim de agilizar uma necessidade da comunidade. Solicitou que seja colocado saibro
nas ruas do bairro Dutra, pois faz muito tempo que não é colocado saibro nas ruas deste bairro,
e a população tem reivindicado bastante, tendo em vista que as ruas estão em estado crítico o
que piora nos dias de chuva. Continuando referiu-se a formação pedagógica promovida pelo
Município aos professores, com a palestra do professor Dalmir. Fez um agradecimento especial
enquanto funcionário do município, e também do Estado. Relatou que foi uma ótima palestra,
senão uma das melhores que já participou, no qual passou motivação e comprometimento aos
funcionários da Rede de Educação. Finalizou sugerindo que esta palestra também deveria ser
estendida a todos os funcionários do município,  pois realmente foi  de grande valor e fará a
diferença na vida dos profissionais da educação do município. A seguir não havendo mais quem
quisesse se pronunciar o PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão, e convocou os
vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia vinte e cinco de julho, na
Sala de Reuniões da Prefeitura Municipal, às dezenove horas.  E nada mais havendo a tratar,
para que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada. 

Vereador DANIEL COUTO Vereadora NORA NUNES 
        Presidente      1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


